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Simple Linear Regression (1) 
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قومي  corn.xlsxمستعينة ببيانات إنتاج الذرة والأسمدة في المملكة الأردنية في ملف  .أ

امج العلاقة بين المتغيرين وذلك باستخدام برنطريقة المربعات الصغرى بتقدير باستخدام 

E-views. 

 التعليق على النتائج باستخدام المنطق الاقتصادي. فضلاا  .ب

 إمكانية توضيح العلاقة بين المتغيرين بواسطة الرسم البياني.فضلاا استعراض  .ج

 

 الحل:

التابع )إنتاج المتغير ( وCORNبين المتغير المستقل )الأسمدة يمكن استنباط قوة العلاقة 

ا من خلال مصفوفة الارتباط  (FERTILIZER الذرة وشكل الانتشار أو عدمها مبدئيا

 لتلك العلاقة. وحسب البيانات السابقة فقد تم استنتاج ما يلي: اللذان يعدان مؤشران

 

 

 



مما  89,0مما سبق يتبين أن الارتباط بين المتغيرين قوي وهو ارتباط طردي موجب 

م أسمدة عالية الجودة في زراعة الذرة سيؤدي إلى إنتاج عالي جودة من يعني استخدا

 الذرة. وتقدير العلاقة الإحصائية بينهما كما يلي:

 

ا بناء على قيمة اختبار  -tتشير النتائج السابقة إلى أن الأسمدة ذو دلالة معنوية إحصائيا

statistic  لعدم لاختبار المعنوية صحيح. وبالتالي نرفض فرضية ا 2الذي تتجاوز قيمته

-Fار . ويؤكد اختبونقبل الفرض البديل والذي ينص على وجود العلاقة بين المتغيرين

statistic وهي علاقة طردية أي  بأن العلاقة ذات معنوية بين المتغير التابع والمستقل

. وتثبت كلما زادت جودة الأسمدة المستخدمة زادت جودة المحاصيل الزراعية من الذرة

قوة النموذج من خلال معامل التحديد الذي يعتبر مؤشر لمدى توضيح تحليل الانحدار 

صحيح  1طالما تقترب قيمته من الـ وهو إنتاج الذرة و لقيمة المتغير الذي نحاول التنبؤ به

 يل الانحدار المقدر.فإن ذلك يعني القوة العالية لنموذج تحل

 

 شكل الدالة المقدرة مع قيم الانحراف المعياري: -

 

CORN = 27.125 + 1.659722*FERTILIZER + u 

(13.70458)         (16.38082) 

1.979265             0.101321 

 

 

مما يعني قوة المتغير المستقل في  ، R-squared 97%    قيمة معامل التحديد = -

 تفسير التغير في المتغير التابع.



 

 

 

 


